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Bu testte 20 soru vardir. P
Sinav suresi 40 dakikadir. =
3 yanhs 1 dogruyu gotirecektir. 0055'0'29;
Cevaplarinizi optikte kutucuklarin digina tagirmadan ve kursun kalemle isaretleyiniz.
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Eski uygarliklarda dogal sayilari yazmak igin birgok metot kullaniimigtir. Bunlardan bir tanesi de her bir
basamak igin bolimlere ayrilmig ip ve bolumlerdeki dugumlerin kullanilarak dogal sayilarin olugturul-
dugu bir yontemdir.
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Sayilar asagida belirtilen kurallar ile olusturulmaktadir:
« Ipte ayrilan her bir boliimiin basamaklari asadidan yukari dodru sirasiyla birler, onlar, yiizler basa-

magi ... olarak yazilir.
e Her bir bolimde atilan dugum sayisi ile bulundugu basamak carpilarak sayinin basamak degeri

bulunur.
Buna gére okunusu “lU¢ milyon on iki bin yirmi Ui¢” olan dogal sayinin bu metotla yapilan gosterimi
asagidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?
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2. Uzerinde rakamlar yazili olan 6 kirmizi, 5 mavi topun blyUklUkleri birbirine esittir.

Toplardan 9 tanesi rastgele segilip soldan saga dogru yan yana dizilerek asagida gosterilen 9 basa-

makli bir dogal sayi olusturuluyor.

Olusturulan dogal sayi icin agagidakilerden hangisi kesinlikle yanligtir?

A) Milyonlar béligindeki rakamlar toplami 3'tdr.
B) Binler boligiindeki rakamlar toplami 23'tdr.
¢) Milyonlar basamagindaki rakam 7'dir.

D) Olusturulan dogal say1 473760126'dr.

3. Asagidaki panoda 9 basamakli bir dogal sayi hakkinda baz bilgiler verilmistir.

&
Milyonlar béliigii rakamlan
farkh ii¢ basamakli en biiyiik
cift dogal sayidir.

4
Binler boliigii rakamlan
farkli ii¢ basamakli en
kiigiik tek dogal sayidir.

4

Birler béliigiinii olugturan
rakamlarin toplami 15tir.

Verilen bilgilere gére yazilabilen herhangi bir dogal sayinin okunusu asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) Dokuz yiiz doksan sekiz milyon yiiz bir bin dokuz yiiz altmig

B) Dokuz yiiz seksen alti milyon yiiz ¢ bin dokuz yiiz altmis
¢) Dokuz yiiz seksen alti milyon yliz bir bin dokuz yuz elli bir
D) Dokuz yiiz seksen alti milyon ylz U¢ bin dokuz yiz elli
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4. Asagida uzerinde rakamlar yazil es karelerden olugmus renkli seritler verilmistir.

9/8(1/7/9/8(35

Seda, seritlerde yan yana bulunan karelerden Uglini tek parca olacak sekilde keserek asagida belirti-
len kurallara uygun 9 basamakl en buyik dogal sayiy! olugturacaktir.

e Kirmizi seritten alinan parga milyonlar bélugunad,
e Mavi geritten alinan parca binler balugund,
e Sar seritten alinan parga birler boligunu olusturacaktir.

Buna goére olusturulan dogal sayi hakkinda asagida verilen bilgilerden hangisi yanlstir?

A) Birler bdltglindeki rakamlar toplami 20'dir.
B) On milyonlar basamagindaki rakam 1'dir.
¢) Binler bolugundeki rakamlar toplami 12'dir.
D) 7 rakaminin basamak degderi 700000'dir.

Uzerinde rakamlarin yazil oldugu kirmizi, mavi ve sari renkli kiiplerin her birine Gger atis yapiliyor ve
her atigta bir kiip devriliyor.

e Kirmizi kiiplere yapilan 3 atista devrilen kiplerin Gzerindeki rakamlar birler boltgune,

e Mavi kiplere yapilan 3 atista devrilen kiplerin Gzerindeki rakamlar binler boltugtne,

e Sari kuplere yapilan 3 atista devrilen kiiplerin Gzerindeki rakamlar milyonlar boluigune yazilarak 9
basamakli bir dogal sayi elde ediliyor.

Bu atiglar sonucu elde edilen en buyluk dokuz basamakl dogal sayinin okunusu asagidakiler-
den hangisidir?

A) Sekiz ylz yetmis dort milyon yedi yiiz yetmis alti bin dokuz yiiz seksen sekiz
B) Sekiz yiz yetmis dort milyon yedi yiiz yetmis alti bin dokuz yiiz seksen yedi

¢) Dokuz yiiz seksen sekiz milyon yedi yliz yetmis alti bin sekiz yiiz yetmis dort
D) Sekiz yuz kirk yedi milyon yedi yliz altmis yedi bin sekiz ylz doksan sekiz
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6. Asagida verilen sekilde sicak ve soguk renklerden bazilari gosterilmistir.

S o 81
So lz"—: Sicak Renkler
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Soguk Renkler
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Beyazit Ogretmen, lizerinde rakamlarin yazili oldudu kartlarla kurallari belirtilen oyunu dgrencilerine
oynatacaktir.

ilk olarak Beyazit Ogretmen iki kart secer, kalan kartlarla olusturulabilecek en bliylk ve en kiigik
bes basamakli dogal sayilari olugturur.

Olusturulan sayilar;

- Segilen kartlarin renkleri ayni tire ait ise olusturulan sayilar toplanir ve sonug bulunur.

- Segilen kartlarin renkleri farklh tire ait ise olusturulan dogal sayilardan blyUk olanindan kiguk sayi
cikarilir ve sonug bulunur.

Beyazit Ogretmen 3 ve 4 kartlanini segtiginde bulunan sonug;

Kalan kartlarla olusturulabilecek en blylk dogal sayi 87652'dir.

Kalan kartlarla olusturulabilecek en kiguk dogal sayi 25678'dir.

Segcilen kartlardan bir tanesi sicak, bir tanesi soguk renkler grubunda oldugu igin biyik olan sayidan kiigiik olan sayi
cikarilir.

87652 — 26678 = 61974

Buna gore Beyazit Ogretmen 5 ve 2 kartlanni segtiginde bulunan sonug asagidakilerden
hangisidir?

A) 122321 B) 113321 () 61965 D) 52965
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Bilyelerle oynanan bir oyun hakkinda asagidaki bilgiler verilmistir:

WOOe e @0 e

¢ Oyuncu yukarida dizilmis bilyelere atis yapmadan once vurmak istedigi tarafi seger ve bunu dile
getirir.

+ Daha sonra atigini yapar, isabet ettirdigi bilyenin segtigi taraftaki kismi yerde kalir, diger bilyeleri
kazanir.

Ahmet sol bag diyerek atisini yapmis ve asagida gosterilen bilyeyi vurmustur.

-
o
—

Vurulan bilye

Kalir. Kazanilir ve alinir.

Yukarida Uzerinde rakamlar yazili bilyelere Akin sol bagi segerek bir atig, Akin'in atigindan sonra kalan
bilyelere Hakan da sag bagi segerek bir atis yapmistir. Kalan bilyelerdeki rakamlar soldan saga dogru
yazilarak 9 basamakl bir dogal say! olusturulmustur.

Buna gore Akin ve Hakan'dan en az birinin isabetli atig yaptigi oyunda kalan bilyelerle olusturu-
lan dogal sayi agagidakilerden hangisi olamaz?

A) Dort yliz yetmis alti milyon sekiz ylz bes bin (g yiiz bir

B) Alti yliz seksen milyon bes yliz otuz bin yliz yetmis dokuz
C) Yedi yiiz altmis sekiz milyon bes yiz Gi¢ bin on yedi

D) Sekiz yiiz bes milyon Gg ylz bir bin yedi yiiz doksan iki

Ahmet, asagida belirtilen kurallara uygun olarak dokuz basamakli bir dogal sayi olusturacaktir.

[ Miyoniar bligiindek rakamar teki: Binler béligindeki rakam- [ Olugturulan dogal sayinin tiim rakam-

lar cifttir. lar birbirinden farklidr.

Buna gore verilen kurallara uygun olarak olugturulan en kiigiik dogal sayinin okunusgu agagida-
kilerden hangisidir?

A) Yuz otuz bes milyon iki yuz kirk alti bin seksen dort

B) Yiz otuz bes milyon yirmi dort bin alti yiiz yetmis sekiz
¢) Yiz Gg milyon iki yiiz kirk alti bin bes ylz yetmis sekiz
D) Yz otuz bes milyon yirmi dort bin alti yiiz seksen dokuz
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9. Asagida renkli seritlerle ilk 3 adimi verilen bir sekil 6riintiist olusturulmustur.

1. Adim 2. Adim 3. Adim
- I
8br r
5br 5br
1 | f =7 I
2 br 2br 2br

Buna goére Berra, asagida uzunluklari verilen seritlerden hangisi ile oriintiiniin herhangi bir
adimini gerit artmayacak ve eksik kalmayacak gekilde olugturamaz?

A) B /o, 0 D)

26 br '~ //
39 br -
/ AL B 77 br

10. Emre, asagida geniglikleri verilen sari ve pembe renkli balonlari, belirtiien kurallara gore birbirine esgit
100 cm uzunlugundaki iplere yapistiryor.

=)

A | - all

e Sari balonlar; ip Gzerinde 1. adimda toplam 3, 2. adimda toplam 5, 3. adimda toplam 7 balon olacak
sekilde ipe yapistiniliyor.

e Pembe balonlar; ip Gzerinde 1. adimda toplam 2, 2. adimda toplam 4, 3. adimda ise toplam 6 balon
olacak sekilde ipe yapistirihyor.

Buna gore her iki ipte de balonlar belirtilen kurallara goére 7. adima kadar yapistirildiginda ipler-
de kalan bos kisimlarin uzunluklari toplami kag santimetre olur?

A)73 B) 117 c) 127 D) 145
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Asagida verilen dikddrtgen bigcimindeki ahsaplar uygun bolimlere yerlestirilerek masa olusturulacaktir.

2cm 3cm 2cm 4cm 2cm 3cm 4cm 4cm 3cm

3 2 2 4 4 3 3 2 4
Cm _cCm cm _cm__Ccm_cm _cm cm_cm

f///ll|\\\

Ahsaplar, kalibi verilen masa iskeletinde genigliklerine uygun noktalara yerlestirilmistir.

Buna gore ahsaplar yerlestirildikten sonra ahsap iizerindeki rakamlarin soldan saga dogru ya-
zilmasiyla elde edilen en kiigiik dogal sayinin okunusu asagidakilerden hangisidir?

A) Dért ylz yirmi milyon yiiz kirk bes bin dokuz yiz yetmis alti
B) Dort yiiz iki milyon yiz kirk bes bin dokuz ylz yetmis alti

¢) Dort yiiz iki milyon dort yiiz on bes bin dokuz yliz yetmis alti
D) Bes ylz dort milyon iki yliz on bes bin yliz yetmis alti

Asagida verilen abakislerde iki tane 5 basamakli dogal say! olugturulmustur.

REEiiE

4 KN KN EN KE Gy KN KN KN KN K

e

Abakuslerin 6ninde bulunan kirmizi tuslara her basildiginda abakusle olusturulan dogal sayinin her-
hangi bir basamagindan bir adet boncuk alt kisimdan asagi dismektedir.

D

e |. abakusteki tusa 5 kez basilmis ve 2 adet yesil boncuk asagi dismustur.
e |I. abaklsteki tusa 4 kez basilmis ve 1 adet yesil boncuk asagi dismustar.

Buna goére son durumda abakiiste kalan boncuklarin olugturdugu dogal sayilanin toplami en
fazla kag olur?

A) 80145 B) 78315 C) 72411 D) 68446
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13. Furkan, dogal sayilarda zihinden toplama iglemini asagida gosterilen kiplerle onar onar (izerine say-
ma yoéntemini kullanarak yapmaktadir.

—

27 + 32 islemi modellenirken 1. toplanan, siyah kiip tizerine yazilir. Ardindan iizerine her onluk igin bir kirmizi kiip, her
birlik igin ise bir yesil kiip sirayla st Uste konur.

o -

Furkan 15 + 41 igleminin sonucunu kiplerle modellediginde kiplerin zeminden yiksekligi A, 25 + 27
isleminin sonucunu kiplerle modellediginde kiiplerin zeminden yiiksekligi B oluyor.

Buna gore A — B igleminin sonucu kagtir?

A0 B)2 0)4 D)6
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Yanda verilen noktali k&gitlar Gzerine bazi sekiller gizilmistir. Bu se-
killerin agagida belirtilen 6zellikleri kullanilarak bir sifre geligtirilmigtir.

Kirmizi gizgiler Gzerinde bulunan nokta sayilari soldan saga yazi-
larak eksilen dogal sayi, sar renkli ic bélge Gzerindeki nokta sa-
yilari soldan saga yazilarak ¢ikan dogal say! bulunur. Bu ¢ikarma

o '+ * i islemindeki fark ise sifreyi vermektedir.
Eksilen 9 5=95 95 - 23 =72 sifredir.

Cikan 2 3=23

Buna gore;

biciminde verilen sifre agagidakilerden hangisidir?

A) 12488 B) 12128 C) 12416 D) 11388

15. Bir bilgisayar programinin ¢alisma sistemi hakkinda asagidaki bilgiler verilmigtir.

27435 44250

¢ | ve Il numarali monitdrlerde yazan 5 basamakh dogal sayilarin her ikisi de tek veya her ikisi de gift

ise monitdrlerde dogal sayilar toplanir.
e | ve Il numarali monitérlerde yazan 5 basamakl dogal sayilarin biri tek, digeri ¢ift dogal say ise

biyik olan sayidan kiigik olan sayi ¢ikarihr.
Buna gdre monitorlerdeki dogal sayilarin yukanda gdsterildigi gibi bir durumda bulunan sonug
en az kagtir?

A) 16815 B) 16817 ) 16819 D) 16821
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Asagida tasiyabilecegi en fazla agirhgin belirtildigi kamyonete yiiklenecek paletlerin agirliklar izerine
yazilmigtir.

3470kg  3741kg

Alp, paletlerin agirliklar toplamini en yakin ylzlige yuvarlayip zihinden toplama islemi yapmig ve yuk-
lemesi yapilabilecek iki paleti belirlemigtir.

Buna gore segilen hangi iki palet kamyonete yiiklenemez?

A)lvell B) lvelV c)llvelll D)llvelV

o

Meltem, 6gretmenin kendisine verdigi “sifreleme sistemim” adli ddevi i¢in agadida kurali verilen sistemi

olusturmustur.

+ Sifrenin bulunabilmesi igin bir cimle belirlenir.

« Cimleyi olugturan her bir kelimedeki harf sayisi belirlenerek soldan saga dogru yazilir ve bir dogal
sayI olusturulur.

+ Cumleyi olusturan her bir kelimedeki hece sayisi belirlenerek soldan saga dogru yazilir ve bir dogal
say!i olusturulur.

e Olusturulan dogal sayilarin toplami gifreyi verir.

“Matematik agktir”
1. dogal say| = Matematik = 9 harf 2. dogal sayl = Ma - te - ma - tik = 4 hece
asktir = 6 harf ask - tir = 2 hece
Olusan dogal say| = 96 Olugan dogal sayi = 42
Sistemin Sifresi = 96 + 42 = 138'dir.

Buna gére "BASARMAK ICIN OKYANUS MATEMATIK YETER” ciimlesi ile verilen sistemin gifresi
asagidakilerden hangisidir?

A) 120461 B)119146 ) 118736 D) 117137
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18. Bir kargo firmasi, gonderilecek Urlnleri paketiemek igin agirhgi 225 gram olan kolileri kullanmaktadir.
Sedat, talep edilen Uriinleri gdndermek icin bu kargo firmasina vermistir.

i L8 fi S A

| | | 5]

= = = — —— @ =
13709 ] 74209 |
— () - ©

Turuncu ve mavi kolilere konulan Griinlerin tartidaki halleri yukarida verilmigtir.
Buna gore Sedat'in kolilerin igine koydugu Uriinlerin toplam agirhig kag gramdir?

A) 21310 B) 20905 () 20680 D) 20475

19. Asagida etkilesimli bir matematik oyununda birbirine esgit 40 kareden olugsmus bir sayi tablosu verilmistir.

1123 |4 |5(6|7/|8|9]10
1112|1314 15|16 |17 |18 |19 | 20
21122 |23 | 24| 25|26 (27 |28 | 29 | 30
31(32)|33|34|35|36(37)|38|39|40 v)

— Kalip

Abidin, tabloda ilk U¢ adimi 1, 4, 7 ... seklinde verilen say! oérlintusinin adimlarina kargilik gelen tim
dogal sayilari kirmizi kalemiyle boyayarak yukaridaki kalibi tablonun digina tagsmayacak ve es kareler
ust Uste gelecek sekilde tablonun Gzerine koyuyor.

Buna gore kalip iginde bulunan sayilarin goérintiusu agagidakilerden hangisi gibi olamaz?

) /m% iy O Mg /m
% 31 29 | 30 »
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60 mm

Asagida verilen kurallara uygun somunlar, uygun olan civataya $ekil - 1'de gosterildigi gibi tamamen
sikilarak yerlestirilecektir.

Sekil - 1

- ..

(O

K‘ 1 I /‘

Siyah somun |. civataya tamamen yerlestiriliyor ve civatada kalan bosluk (A) hesaplaniyor. Pembe
somun ise IV. civataya tamamen yerlestirilerek kalan bogluk hesaplaniyor. Kalan (g civataya ise kalan
somunlardan Ugu yerlestirilerek kalan bogluk miktarlari soldan sada dogru yaziliyor ve dizenli artan bir
say1 oruntusu elde ediliyor.

Buna gore yerlestiriimeden agikta kalan somun hangisidir?

A B) e ) %

n u u n
ABCD A BCD

B 0000 nCO00 =m
20000 120000
30000 130000
40000 140000
50000 150000

B 0000 160000 N
70000 170000
10000110000
sOO000 180000

g 00000 20000 g
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